
 
 
 

 بارم سؤالات ردیف

 هزینه فرصت را تعریف کرده و مثال بزنید . 1

د. منافع کشت جو دریکه شما هنگام انتخاب از دست دادها است ينه بعدین گزیک انتخاب، ارزش بهترینه فرصت یهز
او کاشت جو بود؛ ينه بعدیخواست گندم بکارد گزیما اگر نم کشاورز یعنینه فرصت کشت گندم است؛ یکشاورز، هزمثال 

نه کاشتین، هزیاز منافع کاشت جو صرفنظر کرده است و ا نش گندم بکارد، درواقعیم گرفته است در زمیحالا که او تصم
 گندم است
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 می گیرد ؟ و با فروش آنها باید چه کرد ؟ فروش دارایی هاي ملی به چه منظوري صورت 2

.شودین میمثل نفت تأم ییهاییران از محل فروش دارایاز دولت در ایمورد ن ياز درآمدها يادیات، بخش زیر از مالیغ

يریدناپذیتجد يهاییدولت از محل فروش دارا ياز درآمدها يادید، بخش زینیبیهمانطور که در نمودار صفحهبعد م
 م استیکند و قابل تحریمت نفت نوسان میست؛ با قیدار نیپا ين شده است که درآمدیگاز تأم مانند نفت و

بعد هم تعلق دارد. اگر با درآمد حاصل از يبه ما بلکهبه نسلها است که نهفقط ییهاییً ها، عملافروش دارا ییننوع دارایفروش ا
ر پرداخت دستمزد و)... شود،یکشور (نظ يجار ينههایرفهزص ن درآمدهایخلق نشود و ا يگرید يهایین منابع، دارایفروش ا

 دیبعد، ما را نخواهند بخش ين صورت حت ً مانسلهایدر ا

2 

 سوال زیر پاسخ دهید : 4سوال از  2ا توجه به نمودار زیر فقط به ب 3

 ؟ریال با چه کمبودي روبرو هستیم  350در قیمت  -الف

 کمبود تقاضا

sمحور عرضه کدام است ؟ -ب

 400چقدر است ؟ 300مقدار مازاد عرضه در قیمت  -پ

 منظور از صعودي بودن منحنی عرضه  چیست ؟ -ت

 با افزایش قیمت عرضه افزایش می یابد

1 

 و نرخ بیکاري را چگونه محاسبه می کنند ؟ي اصطکاکی را تعریف کرده بیکار 4
در جستوجو هستند.  بهتر یافتن شغلید یرها کرده و به ام یلیخود را به دلا یشود که شغل قبلیم یشامل کسان يکارین نوع بیا

کوتاهمدت است و در همۀ کشورها  يکارین نوع بیا .در حال ورود به بازار کار هستند یاست که به تازگ ین شامل کسانیهمچن
 از تقسیم جمعیت بیکار به فعال  وجود دارد
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 چرا بیکاري را بیشتر از آنچه اعلام می شود احساس می کنیم ؟ 5

را که بهصورت پارهوقت یکسانۀ هم !کنندیکار محسوب نمیشغل دلسرد شدهاند ب يرا که از جستوجو یف، کسانیطبق تعر

شغل تمام وقت هستند و خود را شاغل به حساب  يکه آنها در جستوجویآورند، در حالیشاغل بهحساب ممشغول به کارند 
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ز یافراد ن یبرخ .کنندیت باشند، شاغل محسوب میشان مشغول به کار و فعالینه تخصصیر از زمیرا که در غ یکسان ۀ هم .آورندینم

 ۀ دربار يریو... با مأموران آمارگ يکاریب ۀ میاز ب يد بهرهمندیاما به ی یررسمیمانند اشتغال در بخش غ یلیممکن است بهدلا

 خود با صداقت برخورد نکنند یت شغلیوضع

مان میلیون تو 380ه میلیون تومان بود و در اسفند همان سال ب 200مبلغ  1400در فروردین  206قیمت پژو 6

 ( با فرمول و راه حل ) افزایش یافته است ، نرخ تورم آن را محاسبه کنید

 درصد 90
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 اده و مثال بزنید .از علت هاي تورم نابرابري عرضه و تقاضا را شرح د 7

یکند. متهابروز میش قیان فزونی تقاضا بر عرضه، بهصورت افزیتقاضایکل در اقتصاد است. ا گاهی علت تورم، نابرابري عرضه و

قاضا ا مازاد تد و بازار بتقاضاکنندگان وجود ندار ۀ د، اما خودرو بهاندازیشدهاد خودرو وارد بازار یخر يبرا د کهیتصور کن

 خودرو یا چه کسانتوانند صاحب خودرو شوند. به نظر شمیاز تقاضاکنندگان م يمحدود ۀ نصورت تنها عدیدر ا .مواجه است

ت ودرو به سمخ متیقب ین ترتیند. به اخودرو حاضرند بپرداز يبرا يمت بالاتریکه ق ییکنند؟ درست است؛ آنهایرا تصاحب م

گذارد و نرخ یمتها اثر میق یسطح عموم يمت داشته باشد، کمکم بر رویش قیافزا یز به نحو مشابهیر کالاها نیرود. اگر سایبالا م

 دهدیش میتورم کل کشور را افزا

1 

 5/0 ینگیپول + حجم پول = نقد شبه منظور از نقدینگی چیست ؟ 8

 مسیر تاریخی اقتصاد ایران پاسخ دهید : در رابطه با 9

 را ایران از دوران باستان تاکنون جایگاه ویژه اي در اقتصاد جهان داشته است ؟چ -الف

ران باستان دو ، ازیلنالملیو قرار گرفتن در چهار راه ب یعیاز منابع طب ي، برخوردارییایجغراف يل وسعت و پهناوریران بهدلیا

 در اقتصاد جهان داشته است يژهایگاه ویجا

 لوه هایی از شکوفایی اقتصاد ایران را در دوران تمدن اسلامی بنویسید .ج -ب

، عمران و یز علممراک ین مالی، تأمياقتصاد ۀ شیاند شرفتیاز پ یی، جلوههایتمدن اسلام ییهفت قرن دوران شکوفا یط .

 وه قواعد یاسلام پا ياقتصاد ران و جهان اسلام مشاهده کرد. احکامیا دتوان در اقتصایرساختها و موقوفات را میززی، تجهیآبادان

ثال، مار گرفت. بهعنوان جنوب اروپا قر یقا و حتی، شمال آفریو جنوب غرب یغرب يایآس انه،یم يایموفق آس يمقررات اقتصادها

، ینرایسلمان امانده از زنان میباق ينامهها ز نداشتند، وقفیت نیحق مالک یت حاکم بود و زنان حتیبربر که در اروپا، یتیدر موقع

 دهدید نشان میو مشارکت آنها را در تول يهگذاریت و سرمایاز مالک یمیعظ حجم

2 

 1 اقتصاد مقاوم محصول چیست و اقتصاد دانان با چه اصطلاحاتی بر مقاوم سازي تاکید دارند ؟ 10



بر 4«،يداریپا«و 3« اقتصاد يتاب آور2«، »ياستحکام اقتصاد1«، »يثبات اقتصاد«مانند  یاقتصاددانان با اصطلاحات

ت تها، مؤسسامولد، شرک يروهایآن است که مجموع ن يبهمعنا ياقتصاد يکنند. مقاومسازید میتأک ياقتصاد يمقاومساز

 يدیتول

 و یساسا يازهاین یستند تا بتوانند در صورت به وجود آمدن بحران، تمامیخود با يپا يک کشور، روی یو خدمات

 تلاش ،يباورگانگان نباشند. اقتصاد مقاوم، محصول خودین کنند و وابسته به بید و تأمیشان را خودشان تولیاتیح

 و کنند یگانگان زندگیب ۀ ير سایستند زیاست که حاضر ن یر مردمان سختکوشیو مجاهدت همه جانبه و فراگ

 ان،مسلم انیرانیخ ثابت کرده است که ایران در طول تاریمردم ا يهایبه آنان وابسته باشند. رشادتها و دلاور

 فتهاندایدست  یبزرگ يشرفتهاین قدرت خود استفاده کردهاند، به پیبرخوردارند و هرکجا از ا ین قدرتیاز چن

 مورد ) 2کدام موارد در تولید ناخالص داخلی محاسبه نمی شوند ؟( 11

 :دشونیلحاظ نم ید ناخالص داخلیتول يریدر اندازهگ يدیاز اقلام تول یبرخ یمحاسبات يهایل دشواریبهدل

 هاوطلباندهها بهصورت یریکه در خ یا خدماتیرد یگیکه در خانه انجام م ییکار بدون دستمزد؛ مانند کارها :اول

 دیات تولهستند، اما در محاسب ییارزش بالا يگردد، اگرچه دارایآنها رد و بدل نم يبرا یشود و پولیارائه م

 !باندیغا یناخالص داخل

 ظا خانه در محاسبات لحایدست دوم از جمله خودرو، مبلمان  يد و فروش کالاهایارزش حاصل از خر :دوم

 .د و فروخته شدهاند، به حساب آمده اندین بار تولیاول يکه برا یل کالاها زمانین قبیشوند. اینم

 ۀ بمحاسست و عم لاًیاز آنها در دست ن یقیو قاچاق که اطلاعات دق یرقانونی، غینیرزمیدات اقتصاد زیتول:سوم

 شودیم یتها تلقینگونه فعالیبه ایت بخشیآنها مشروع
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 در مورد شاخص دهک پاسخ دهید : 12

 چگونگی توزیع درآمده چه دلیل از شاخص دهک استفاده می شود ؟ب -الف

باشد ، شاخص دهک درصد  27و سهم دهک دهم  4و سهم دهک دوم  3گر سهم دهک اول ا -ب

 9چقدر است؟

 میلیون 16اشد ، دهک نهم چند میلیون نفر است ؟میلیون نفر ب 160اگر جمعیت جامعه  -پ

5/1 

 در مورد خمس پاسخ دهید :  13

ید خمس آورده است ، او چقدر بامیلیون تومان اضافه  70ردي بعد از گذشت یک سال ، حدود ف -الف

 14دهد ؟
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 آثار خمس را در جامعه بنویسید .  -ب

 کار توان که یکسان نیهمچن. دهدیم گسترش جامعه در را ياقتصاد عدالت و شودیم ثروت مجدد عیپرداخت خمس موجب توز

 ددهن اتیح ۀ ادام بتوانند تا کنندیم استفاده خمس منابع از ندارند، ياقتصاد تیفعال و

 منظور از خرید مقایسه اي چیست و چرا می گویند خرید مقایسه اي هزینه بر است ؟ 14

 تاس دیخر يبرا يریمگیتصم از قبل مشابه محصولات يهایژگیو متهاویق یبررس ندیفرا1، يسهایمقا دیمنظور از خر

 يازفروشگاهها دیبازد يبرا خودرو سوخت ای یتلفن تماس يبرا که یینههایهز مانند باشد، نهبریهز يسهایمقا دیممکن است خر

 دیکنیم صرف مختلف

1 

 مصرف مسئولانه جیست و یکی از روش هاي مصرف مسئولانه را نام ببرید . 15

 دنشو متوقف و کند دایپ ادامه همواره یعیطب راتییتغ و لهایتبد ۀ چرخ دهد،یاست که اجازه م یمصرف مسئولانه مصرف

 است »ب6« روش مسئولانه، مصرف يروشها از یکی

1 

 اهداف پس انداز را دسته بندي کرده و زمان لازم براي رسیدن به هریک را بنویسید . 16

 مان لازم براي رسیدن به اهداف کوتاه مدت. کنندیم نییتع بلندمدت و انمدتیم کوتاهمدت، يپسانداز را در دورهها معمولا اهداف .

سه  زمان لازم براي رسیدن به اهداف بلندمدت، . سال است3ماه تا 2از  براي رسیدن به اهداف میان مدتزمان لازم  . ماه است2کمتر از 

 . سال و یا بیشتر است
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